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Tema ypoka:
PelleHne 3agay Ha NOBTOPEHUE

( U3 cOOpPHUMKa 3aJaHul Ans NpoBeaeHNs dKk3aMeHa

B9 Knaccei

eJiu.

o dopmupoBaTb YMEHME pellaTb 3agayn no
reomMeTpum;

o PasBuBaTb TBOpYECKOE MbILLMIEHNE, YCTHYIO U
MMCbMEHHYI0 peub;

e BocnutbiBaTb FOTOBHOCTbL K MPEOA0NEHUIO
TPYyOHOCTEN B npouecce y4ebHoro Tpyaa.

e [OTOBUTH yyaLLMXCH K NPOPUIBHOMY 3K3aMEHY



PeweHue 3aa4ay Ha TeMbl:

e [logobue TpeyronbHUKOB;



NMoanob6ue TpeyrosibHNKOB

AaHo: TpeyronbHnk ABC/]
pomMb6 OEFC -BnuncaH
HanTtm noaobHbie TpeyronbHUKM

A ABC n A [IBE
AABC n A FOC

A IBE n A FAC



y N26 B-11(6)

HaHo: Tpaneuna ABCL, yron ACL — npamon, AB = BC = C[1
Hauntun yrnbl Tpaneuum
PeweHue:
B C A ABC- paBHO6eapeHHbIiA,
cnepn. yrnol 1 n 2 paBHbl.
T.« BCu Al, Toyrnel 2 n 3

papHbl
K. Tpaneuunsa paBHobegpeHHas, To
Yrnel BAA v COA paBHbI

A AC[- npaMoyrosnbHbin, yron [
B 2 pa3a 6onbwe yrna CAL, ux
cyMMa paBHa 90°,

<3 = 30°; < 4=60°

Cnen. Yrnbl npyU HWXHEM OCHOBaHWUWM Tpaneunn paBHbl no 60°;
npu BepxHem no 120°



NeS

Tpaneuunsa

y

AaHo: ABC- tpaneuuna; AO = Op
Aoka3saTtb: AB = C/]

C

A ABO=A COA

3HauunTt, AB = C[]




BHeLWHUU yron TpevrosibHuUKa

HaHo: no pucyHky; ABuC
HanTtu yrnel TpeyronbHuka

B D

<A =50°( T.x. AB u C1)

<C=180°-110°=7/0°
<B=110°-50°=60°



Pewaem nucbMeHHO



B-3(4) [

B TpeyronbHuk ABC BnncaH pom6 AQJEF, Tak, UTO OHM nNMeroT
o6wmn yron. CropoHa pomba pasHa 5. Hanaurte ctopoHy AB
TpeyronbHunka ABC, ecnu ctopoHa AC paBHa 10.

AaHo: ABC- TpeyronbHuK; Haintu: AB
AOEF-pom6;A=5; AC=10

PeweHue:
E A ABC n A 1BE noao6bHbl
A AC:E=AB:B1; k=2
BAO = OA
AB = 10




Ne3 B-10(5)

AaHo: Tpaneuuns ABCA —-npsamoyr. AC - buccektpuca BC=10; A=16
HauTtu: a) CA; 6)nepumetp ABC/A; B)nnowaabs ABCA

B |10 C PeweHue:
3 a)
Yrnbl 1 n 3 paBHbI
A ABC- paBHObeapeHHbIN
. AB = BC =10
BH -BbicOTa
A L il
H Paccm.A ABH
16 AH= Al-BC=16-10=6
BH n3 A ABH no Teopeme lMNMudaropa BHL= ABL] -
AH[1=100-36=64 _Q. —
6) P= 10+10+8+16=44; P=44 BH=8; cn. C=8
B) g = BC Al -BH S =(16+10)/2 :8 =104; s = 104

2
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n Ne8 B-18(1)

HaHo: TpeyronbHuk ABC; AQ=[B; BF=FC
yron BOF=60°; yron BF[=40°
HanTtu Bennunny yrna ABC
PewieHue:

B A [1BF yron B paseH 80°
B A ABA yrnel A u B paBHbI

<A + <B = 60°, cnen.<A=<B=30°
BAFBC yrnbl B n C paBHbl

<B +<C =40°, cnen.<B=<C =20°

Nckombinn <ABC = 30°+80°+20°=130°
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BnucaHHble U LeHTpanbHbIe YIbl

Ne10 B-10(9)

[aHo: no pnUCyHKy
Hawntu sBennunny yrna ABC

12



M B-14(9)

OnpenenuTe rpagycHyto Mepy yrna B, ecnm rpaaycHbole mepsl ayr AB n CJ
PaBHblI coOTBETCTBEHHO 48° n 36°

PeweHue:

° «CcAl -BNMCaHHbIN, cnen.<CA=18°

48 O <BOA- BnucaHHbIN, cnen.<BOA=24°

Yron B-BHELWHUN, cnea,.
<B= 18°+24° =42°

[TogymanTte, BO3MOXHO TpebyeTcs 4ONONTHUTENBbHOE NOCTpoeHme!
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CaMOCTOATENBbHO PELLNTL 3a4a4u
N3 TECTOB

No1: Ne2: Ne4: Ne7: Ne9
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[Iposepum peweHue 3aday
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Nopo6ue TpeyronbHMkoB(No ABYM yrnam)

N92

AaHo: Tpaneuna ABCA
Hantm noaobHbie TpeyrobHUKH
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Tpaneuunsa

N24
AaHo: ABC/l- Tpaneuund
CO= 2AB
Hantm yron BC[

B

A HC[ -npaMOYrosibHbIN

<[ = 30°;
<HC/[ = 60°;
<BC[l = 90° + 60°.

OTBeT: 150°
17



Ne7  B-9(1)

[aHo: NO pUCYHKY
Hawntu yron LNP

BHeLWHUU yron TpevrosibHuUKa
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Ne9

BnucaHHble U LeHTpanbHbIe YIbl

B-2(9)

[daHo: No pUCYHKY
Hantun senununny yrna 1OC
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3aaada 3 BTOpou 4YacTu UTOroBom arrectaulMoHHOU paboThbl

n BapuaHTt-5 (13)

B paBHO60OKOI Tpaneuuu, naowaab KoTopon pasHa 27v3 cmO, ogHo
N3 ocHOBaHMI B ABa pa3a bonblie gpyroro. [AmaroHanb Tpaneyum
ABnsaerca 6uccekTpnucom ocTporo yrna. Hamante ocHoBaHus Tpaneummn

B C

(peweHune Ha cn. crange) 20



B paBHODOOKOW Tpaneuuu, nrnowiagb KOTOPOW paBHa
273 cM2, 01HO 13 OCHOBaHWIA B Ba pa3sa bonblue
gpyroro. luaroHanb Tpaneymmn ABnseTca duccekTpmcomn
OCTpOro yrna. Hangurte ocHoBaHUA Tpaneuun.

B C
A K A

AC- buccektpuca yrna BAL, sHauWBAC = LCA/J = /BCA
AABC- paBHObegpeHHbIN, BC=AB=C[

[Myctb BC=x, Al=2x
KO=(AO-BC):2=x/2 2
M3ACKD| CK:\/CﬂZ—Kﬂzz xz_X _X\/g

AD+BC 3x2/3 3x24/3
SABCD — -CK S 4zcp ZXT x4 =273 X = 6

2
BC=6 cm, All=12 cm

21



[JomallHee 3agaHue

Pewntb 3agayn n3 cOopHuka 3agaHnn anst NpoBegeHns aKk3ameHa
N NOArOTOBUTBLCA K BbINOSTHEHUIO TECTUPOBAHUA MO NPONOAEHHbLIM
Ha ypoke Temam

[MooobHble TpeyronbHukn: B-1(4); B-2(4); B-3(2)
Tpaneuuns: B-3(7); B-6(5);
BHelwwHun yron tpeyronbHuka: B-13(1) B-15(1)

BrincaHHble n ueHTpaneHble yrmbl: B-3(9); B-18(9); B-19(9)



UJIoxeHue

(pewweHue 3agay n3 2 Yactm cbopHMKa Ha Temy Tpaneums)
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B tpaneunn ABCD 6okoBasi ctopoHa AB paBHa
ocHoBaHUto BC n paBHa nonoBnHe ocHoBaHust AD.
Hanoute rpagycHyto mepy yrna ACD.

BK- dbuccektpuca yrna ABC.

AB=AK, TaK Kak CBK = ZAKB = /ABK

AB=0,5 AD, to AK=KD

AB=BC, 3Haunt BC=KD 1 BCDK-napannenorpamm
AABC- paBHObeapeHHbIAs | 4C

Tak kak CDIl BM, D | AC

Otciona,
TOR%  4cD = 90°

24
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Hangute nnowagb Tpaneunn, OCHOBaHUSA
KoTopoun 16 cm n 28 cm, a gnaroHanun 17 cm n 39
CM.

B 16 c(

[ N
[Mposenem CKIl BD

DBCK- napannenor“baMM, snaunt BC=DK, dR=DB X
B AACK AC=17 cm, CK=BD=39 cm, AK=28+16=44(cm)
Hangewm nnowagb ACK no dpopmyne epoHa
p= (17+39+44):2=50,
S=330 cm?
TaK KaK S=\p(p-a)p-b)(p-c)
CnefoBaTeneHo,  § = [50(50—17)(50 —39)(50 — 44)

1 1
SABC :EBC.hﬂSCDK :EDKh

SABC — SCDK

Sscp =S 4cx = 33O(CM2)

25
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B paBHODOOKOW Tpaneuun gnaroHanb nepreHanKynapHa
GOKOBOW CTOPOHE U ABNAETCA ODUCCEKTPUCOU OOHOro U3
yrnos Tpaneuun. OnpegennTe, B KAKOM OTHOLLEHUN
OuaroHanu Tpaneunmn gensTca TOYKOU UX nepecevyeHus.

B C

0
AZ gﬂ

AC-gunaroHanb un buccektpuca yma BAEB4c = ~ca7 = #BCA

Mycte /pac=x , TOWA, ,C 180" ,
3x+90=180,x=30

B A CA kartet CO nexut npotus 30°, 3naunt A=2C[]
ABOC nopgobeH AAOQ, 3Haqm%0 oC BC

1
O OA A 2

OtBeT: 1:2.
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[ToacHuTenbHasa 3anncka

MpounbHbIN 9K3aMeH No reomMeTpumn B opMe TecTa-HoBasi bopma UTOroBOM atTectaumm yvawmxes 9 knacca.

B cbopHuke 3agaHuin onga NnpoeBeaeHNsa ak3ameHa npeacTaBrieHbl NPUMEpPHbIE BapnaHTbl 3a4aHnn, KOTopble cTanm
OpWEHTNPOM YyUUTEMIO N YY4EeHUKaM Npu NOAroToBKe K 9k3aMeHy. BapnaHTbl cocToAT u3 2 yacten. 3agaHus 1 yactu,
NPOBEpPSIOLLEN OOCTMKEHUS YPOBHS ©6a30BOW NOATOTOBKM MO OCHOBHLIM TEMaM Kypca nfaHMMeTpumn, No cunam
pelaTb y4eHMKaM CaMOCTOSATENbHO, HO BCE paBHO TpebyeTcs KOHTPOSb U pa3bsACHEHUS HEKOTOPbLIX 3a4au
yuuTenem, ueneHanpasneHHas U cuctematndeckas paborta no NOBTOPEHMIO Kypca 7-8 knacca, no peLleHuto 3agad
13 gaHHoro cbopHuKa, No opraHM3aunn crneumanbHblIX 3aHATUI NO NOATOTOBKE K 3K3aMEHY.

lMpeacTtaBneHHbIN YPOK OANH U3 MHOTMX, KOTOpPblE MPOBOAUT yYUTENDb B paMkax paboTbl ¢ yvawmmmncsa 9 knacca no
NOAroTOBKE K caade aKk3ameHa rno reoMmeTpumn B HOBOU hopme.

Ypok nposena yuyutenb matemaTtuku MnnapmoHosa E.B
JTnuen r. Bonbck,CapaToBckas o6s. 2008r.
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